

A lap szellemi részére vonatkozó

minden közlemény

**Margitai József** szerkesztő  
nevére küldendő.

**Kiadóhivatal:**

Fischel Fülöp könyvkereskedése.

Ide küldendők az előfizetési díjak,  
nyiltérkek és hirdetések.

**Hirdetések jutányosan számíttatnak.**

# MURAKÖZ

magyar és horvát nyelven megjelenő társadalmi, ismeretterjesztő és szépirodalmi hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

**Előfizetési árak:**

Egész évre . . . . . 4 frt.  
Fél évre . . . . . 2 frt.  
Negyed évre . . . . . 1 frt.  
Egyes szám ára 10 kr.

**Hirdetések elfogadtnak:**

Budapest: Goldberger A. V. és  
Eckstein B. hird. irod. Bécsben:  
Schalek H., Dukas M., Oppelik A.,  
Daube G. L. és társai és Herndl.  
Brünnen: Stern M.

**Nyiltér petitsorra 10 kr.**

A »Csáktornyai Takarékpénztár«, »Muraközi Takarékpénztár«, a »Csáktornya Vidéki Takarékpénztár« sat. hivatalos közlönye.

## Ezeréves Magyarország.

Az ezredéves ünnepségek iránt a külföld nagy érdeklődést kezd tanúsítani. A világ minden tájáról jelentenek be tömeges vendéglátogatásokat. Az első millenniumi külfölvonatot május 2-án fog Budapestre érkezni Olaszországból. Ezt követi majd az amerikai magyarok monstre-vonata. Hogy mennyire intenzív a kiállítás és az ezredéves ünnepségek iránti érdeklődés, kitűnik abból is, hogy Sidneyből, Teheránból is érkeznek be tömeges látogatásokat bejelentő értesítések.

A kiállítás igazgatósága, mint az ünnepségek központi rendezője, óriási munkát fejt ki, hogy az érdeklődést mindvégig fokozza. Most például nagy akcióztól fejt ki a Rivierán, az egyiptomi üdülőhelyeken és az előkelő világ által most felkeresett helyeken, hogy megismertesse a világot a magyar millenniummal és azokban való részvételre meghívja.

A kiállítás jellege kizárólag nemzeti, magyar. Ezért idegen tárgyak abban fel nem véletnek. Daczára ennek a kiállítás igazgatóságát mindennap elárasztják külföldi iparosok és gyárosok ajánlataikkal, hogy ezt vagy azt az újonságot engedje meg a kiállításon elhelyezni, vagy pedig nyújtson alkalmat arra, hogy az illető tárgyak a kiállítás közelében közszemlére kiállíthatók legyenek. A kiállítás igazgatósága e közbenjárásra azonban nem vállalkozik, minthogy kénytelen visszautasítani ama sok csodabemmer ajánlatát is, kik produkezióikkal a kiállítás területén akarják

a világot ámulatba ejteni. Mindennap jelentkezik vagy egy óriásasszony, vagy egy liliputi herceg, ki készséggel hozzá szeretne járulni a kiállítás érdekességének emeléséhez, de a mely ajánlatokat persze figyelembe sem veszik.

A kiállítás rendezésének munkálatával egyidejűleg folyik a kiállítás körüli ünnepségek és kongresszusok előkészítése is. Az ezredéves kiállítási ünnepek csarnoka, a hol majd minden második, harmadik estén hangversenyek, dal- és zeneünnepek lesznek, egyszer-máskor, nagy élite-bálok, tanzmulatságok, nappal a tudomány, haladás, művelődés, emberszeretet munkáinak lesz a tanyája. Itt tartják majd a körülbelül százig menő nemzetközi és országos kongresszust, diszülést, összejövetelt, a melyek mindenike több ezer embert hoz majd a külföldről és a vidékről Budapestre.

Eddigél a következő kongresszusok napja van véglegesen elhatározva:

### Májusban.

Növénny, mesterségesen  
érelt gyümölcs és zöldség . . . . . 1—6-án  
Első nagy lókiállítás  
(használati lovak) . . . . . 5—12-én  
Juhok és hizott szarvasmarhák kiállítása . . . . . 15—20-án  
Tenyész szarvasmarhák és bivalyok kiállítása . . . . . 24—31-én

### Júniusban.

Második nagy lókiállítás . . . . . 5—12-én

Rózsa, zöldség és évad-  
szerű virág kiállítása . . . . . 12—15-én  
Kereskedők orsz. kongresszusa . . . . . 15—17-én  
Magyar czukorgyárosok  
diszülése . . . . . 22-én  
Osztrák és magyar czukorgyárosok egyesületének diszülése . . . . . 23-án  
Molnárok országos kongresszusa . . . . . 24-én  
Gyógyszerészek kongresszusa . . . . . 26—27-én  
Osztrák és magyar papirgyárosok egyesületének diszülése . . . . . 29-én  
Turisták országos kongresszusa . . . . . 30-án

### Júliusban.

Országos és egyetemes  
tanügyi kongresszus . . . . . 1—6-án  
Magyarországi néprajzi  
társulat diszülése . . . . . 7-én  
Nemzetközi állatvédelmi  
kongresszus . . . . . 18—21-én  
Gyorsírók nemzetközi  
kongresszusa . . . . . 25—28-án

### Augusztusban.

Községi és körjegyzők  
országos kongresszusa . . . . . 3-án  
Országos iparokt. kongresszus . . . . . 10—11-én  
Magyar országos tűzoltó-  
szöv. diszközgyűlése . . . . . 15—17-én

## TÁRCSA.

### A katonaelet a kiállításon.

— A honvédség kiállítása. —

Balra a nagy főkaputól, a városligeti tón innen is, túlman is, meg magán a tavon is egy egész katonaváros épült. Erődök, váracsok, a polai nagy és erős bástyák néznek a tóra, s odaszegzük ágyutelepeiket, tul pedig a hatalmas hadihajó mintájára épült tengerészeti csarnok néz fenyegetően vissza, közbül, a tavon monitorok, torpedónaszádok, pontonok járnak; egyik sarokban pedig a balloneaptív száll minduntalan a magasba, hogy a legújabb kémelő eszköz használatát demonstrálja. A szabadban sátrak állanak, golyópiramisok, régi és új ágyúk, a termekben pedig a katonavilág egész tarkasága, elevensége s a fegyveres erő minden hatalmas és ereje kerül szem elé. Amit a modern hadtudomány fölmutathat, mind megtaláljuk a hadügyi kiállításon s belelátunk abba a hatalmas, erőtelj duzzadó szervezethe, amely békénk és nyugalomunk fölött őrökdi.

De nemcsak a hadviselés eszközeit látjuk, a nemcsak a hatalmas fegyvertechnikát, amely a Gusztáv Adolf bőrágyúiból hátultöltő Uchatius-ágyukat, a régi, nehéz muskétákból halálszóró ismétlő-fegyvereket teremtett, hanem látjuk magát a katonaeletet is, amely előttünk folyik le ugyan, de amelyet mégis alig ismer más, csak aki katoná volt.

A katonák életét, itt a honvédek kiállításáról szólunk, persze a kiállításon csak képekkel lehetett

bemutatni. Fotografiák ezek, nagy, pompás főlvételek, amelyek minden mozzanatában ősmertetik a honvéd életét. Mivel a katonaeletnek az egyik fele a kaszárnyában, a másik a gyakorlótéren játszódik le, ez a nagy képgyűjtemény is két főcsoportra oszlik, az egyik a belső szolgálatot és a katonai életet ismerteti, a másik a külső szolgálatot a gyakorlótéren.

Néhány érdekesebb képet bizonyára érdemes lesz ismertetni:

Feltüntetve látjuk a katonaelet legelső momentumát, a *sorozást*, mikor az állam fiatal polgárai szorult szívvel várják a sorozó-bizottság határozatát, mely azzal a jelentős szócskával, hogy »alkalmas«, megnyitja a színterüket azt az életet, a melyet a képek további hosszu sorozatában ábrázolva látunk.

Az *alkalmasnak* talált honpolgárokat ugyanis megtaláljuk legott azon a képen, melyen az újonczok *első felszerelése és felöltöztetése* van feltüntetve.

Fontos pillanat a katonaeletben, mikor a fiatal katoná a polgári ruhát a katonakabátal eserelel föl és ezzel a katonai élet viszontagságait kezdi meg. Félénk kíváncsisággal bámul előlőjáróra és nem tudja eléggé méltányolni az őrmester ur magas katonai önézetét, a ki előtte a századraktár kincseit tárja föl s egy pár ócska bakancs, ócska nadrág és még ócskább köpeny és az öltözeti, valamint felszerelési czikkek több más bámulatos ócska példányainak átadása által mutatja be azt a gondoskodást, melylyel az állam fiatal katonájá iránt viseltetik.

A következő képek a rekrutaélet más fázisait tárják szemünk elé. Ott állanak a kaszárnya-udvaron a százados ur mindenhatósága és mindentlátó szemei előtt. Öltözetükön meglátszik, hogy az őrmester ur a ruhakiosztásnál a test és a ruha méreteinek összhangzába hozatala fölött sok időt nem vesztegetett, mit azonban a század-parancsnok szakértő szemmel azonnal fölfedez és az egyes darabok kieserlése által nemsokára mindent katonás rendbe hoz.

Ezek után képek következnek, melyeken már a kész katonát látjuk.

Az ébresztő melábus melódiája már fellármázta a laktanya-udvar éjjeli nyugalmát és behatolt a legénységi szobákba is, a hol a szigorú szobaparancsnok »fel« kiáltással adja tudtul a szoba álmos hadfiainak, hogy most a munka következik.

Szemünk elé tárul ez alkalommal a legénységi szoba, a hol honvédeink a reggeli toilettel vannak elfoglalva és egy másik képen ott találjuk őket a kaszárnya-udvaron, a hol körbe felállitva esukló gyakorlatokat végeznek, ami közvetlenül a reggeli után mindennap az előjátéka a nap folyamán végrehajtandó katonai gyakorlatoknak.

Ne kerülje el azonban figyelmünket az a kép sem, mely a laktanya gyengékedő-szobáját tárja szemünk elé. Ez egy elkerülhetetlen kelléke minden kaszárnyának, a hol ápolást találnak azok a könnyű betegek, a kiknél kilátás van rá, hogy rövid idő alatt felépülnek. A gyengékedő-szoba abban a pillanatban van lefotografálva, a mikor reggel a foglalkozás előtt az orvos elé járulnak mindazok, a kik testi bántalmak miatt a napi fáradal-

Magánhivatalnokok orsz. kongresszusa . . . . .	19-én
Nyári virág, gyümölcs és zöldség kiállítás . . . . .	19—25-én
Méhészek országos kongresszusa . . . . .	22—24-én
Élő méhek kiállítása . . . . .	20—31-én
Erdészek országos kongresszusa . . . . .	30—31-én
<i>Szeptemberben.</i>	
Hizott- és lenyész-sértések kiállítása . . . . .	1—8-án
Időleges tejkiallítás . . . . .	3—10-én
Technikusok orsz. kongresszusa . . . . .	3—5-én
Ipartestületek orsz. kongresszusa . . . . .	6—7-én
Erdélyi magyar közművelődési egyesület díszközgyűlése . . . . .	8-án
Árpa- és komló-kiállítás Közegészségügyi és orvosügyi kongresszus . . . . .	12—28-án
Baromi és ebkiállítás . . . . .	13—17-én
Országos gyáripari kongresszus . . . . .	14—22-én
Bányászok, kohászok és geológusok orsz. kongresszusa . . . . .	21—23-án
Nemzetközi művészeti-történelmi kongresszus . . . . .	25—26-án
<i>Októberben.</i>	
Gyümölcs és szőlő kiáll. . . . .	1—8-án
Agancskiállítás . . . . .	15—20-án
Chrisanthemum kiállítás . . . . .	22—26-án

A kiállítás kintünetű *diszokleveleink* tervezete már végleg elkészült s a megbízott művészek már hozzá fogtak a sokszorosításra szánt kidolgozott rajzok elkészítéséhez. — A diszoklevél formára egy régi nemesi okirat mása. Pergamentre nyomják, alul hatalmas ökölnagyságu arany pecsét csüng róla, a mely régi módi magyar kötéssel van az okiratra függesztve. Magán az okiraton nagy színes angyalos magyar czimer van a közepén, az írás pedig Corvina díszes írásához hasonlatos. A millenniumi érem-oklevél tervét ugyanazok a tanárok készítették mint a diszoklevél kidolgozását s ez is színes kivitelben készül. — Ornametikus díszítésének minden motívuma magyar, s az egész régi

kodexírásával egy régi kolostorban készült kintünetű okirat hatását teszi.

A millenniumi nagy érem-oklevél tervét Vágó Pál festőművész rajzolta. Ennek figurális dísz van. A magyar Génusz, kezében a dicsőség palmaágával szemlél tart a művészetek, tudományok, ipari és gazdasági produktumok feletti s az érdem könyvébe jegyzi be az érdemesek nevét. A könyvet az előtte férdelű történelem tartja eleje, körül pedig a tudomány, a művészet, ipar, kereskedelem, bányászat stb. alakjai várják a Génusz döntését. A közreműködők díszoklevél Benczur Béla tervezte. Figurális és ornametikus dísz van pompás tollrajz kivitelben. A többi oklevelek tervezete Döre Tivadar és Krieger Béla művészeinkre van bízva.

Az ezredéves kiállítás jegyirodája már megezdette a *kiállítási bérletjegyek* kiadását, melyekre már is tömegesen érkeznek az előjegyzések és megrendelések. Az állami és közhivatalnokok, valamint a tényleges szolgálatban levő tiszték mérsékelt áron kapják a bérletjegyeket.

## KÜLÖNFÉLÉK.

— **Kérelem.** Lapunk I. hó 1-ével a XIII. évfolyam 2-ik negyedébe lépett; ez alkalommal tisztelettel kérjük azon t. előfizetőinket, kiknek előfizetési lejárt, azt megújítani, a kik pedig előfizetési díjakkal hátralékban vannak, azt mielőbb beküldeni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadás történjen. Tisztelettel a *kiadóhivatal*.

— **Uj városi orvos.** Az elhalálozás folytán megüresedett légrádi községi orvos állásra a községi képviselő-testület egyhangulag három pályázó közül dr. Oessterreicher J. Jenő tiszakalmánfalvi közs. orvost választotta meg.

— **Eljegyzés.** Zakál Teresi k. a. Zakál Henrik csáktornyai ügyvéd kedves leányát, e hó 7-én jegyezte el Rakovszky D. zso. államvasuti igazgatósági hivatalnok Budapestről.

— **Csáktornya és a millennium.** A városi tanács Vrancsis Károly városbíró elnöklete alatt gyűlést tartott múlt szerdán, hogy a millenniumi ünnepségek tárgyában eszméket cseréljenek s megállapítsák a módokat, melyek szerint a város az ünnepségek rendezésében hivatalosan részt venne. A tanács hi-

valatos megünneplését az ezredéves évfordulónak egyhangulag kimondotta, s máj. 9-ében állapodott meg, — mely napon az iskolák is a millenniumot megünneplik. Május 9-ike tehát nemcsak az iskoláknak, de az egész városnak is ünnepe lesz. A programm teljesen még megállapítva nincsen, de hozzávetőleg kimondották, hogy taraczkölvésekkel fogják az ünnepnap ébredését hirdetni, a várost föl fogják lobogóztatni, illetőleg erre a város polgárságát fölkérni s föl fogják hívni a város közönségét, első sorban a különböző egyesületeket s testületeket, hogy a kath. templomban s izr. imaházban megtartandó ünnepélyes hálaadó istentiszteleten résztvegyenek. Az iskolai ünnepélyen jelen lesz a város képviselőtestülete, a Gabonater díszítéséről meg gondoskodik. Az aznap délután rendezendő iskolai kirándulást nemcsak erkölcsileg, de anyagilag is támogatja, sőt kijelenti, hogy az összes iskolák tanuló-ifjúságát a város költségén megvendégeli. E célból gyűjtést rendez a városban, fölhívja a takarékpénztárakat, egyesületeket s a város polgárságát adakozásra, a maga részéről a gyűjtést 400 frtig kiegészíti, illetőleg hozzávetőleg ennyiben állapítja meg a kirándulás költségeit. A majális a Városligetben rendeztetik, mi végből a Szépítő-Egyesület fölkéri, hogy padokról, bódékról, illetőleg a pihenek használhatóvá tételéről gondoskodjék. — A részletes program csak ezután állapítatik meg. Nézetünk szerint föl volnának kérendők a város kereskedői is, hogy e napon üzleteiket zárva tartsák. Délelőtt ugyanis ünnepélyek, délután kirándulás, az egész közönség részt vesz azokban; azt hisszük, könnyen volna ez eszme keresztül vihető, a kereskedők meg közös akarattal iflyormán manifesztálnák hazafias érzelmeket. Ha már ünnepet rendezünk, legyen az ünnepi — minden ízében.

— **Hadgyakorlatok** czime alatt már hónapokkal ezelőtt adtuk hírt lapunkban arról, hogy a szárnyaló verziók szerint az idei ősz folyamán nagyobb katonai hadgyakorlatokra van kijátásunk. Akkori értesüléseink beváltak, mert most már teljes bizonyossággal állíthatjuk, hogy szeptember havában a hadgyakorlatokat vidékünkön meg fogják tartani. A déli vasut főnökségehez beérkezett utasítások szerint az Ausztria felől érkező katonák Polstraunig, a Magyarországból jövők Mura-Királyig jönnek a vonatokkal, úgy, hogy a csáktornyai állomás kizárólag csakis az elit száraára volna fűrtartva; a magas és legmagasabb vendégek fogadására. Mert a diszpozíciók szerint körülbék érkezik ez alkalommal Ő Felsége a király is, kinek oldalán, mint vendég, II. Vilmos német császár is részt fog venni a nagyszabású hadgyakorlatokon. Ő Felségeik részére s nagyszámu kíséretük, valamint a katonai atasek számára fogják a közlekedést e két állomás között bereadezni, úgy, hogy a tehervonatok közlekedése ezeken a királynapokon belül Csáktornyan teljessz be is lesz szűntetve. A legmagasabb vendégek a legnagyobb valószínűség szerint Festetics Jenő gróf zalaújvári kastélyába lesznek elszállásolva, ki a jelek után ítélve a csáktornyai Zrínyi-várban fog ez alatt lakni, mert ez épületek bebutoroztatására vonatkozólag már rendelkezett s az épület tataroztatására építőmestereknek a szükséges utasításokat már megadta. Hogy a hadgyakorlatok mely irányban folynának le, eddigelé mit sem tudunk, de azok méreteire már előre is következteltünk, mert hídszok is részt fognak venni a hadgyakorlatokon, kik vagy Polstraunál vagy Va-

mak elviselésére nem tartják magukat alkalmasaknak. Vannak olyanok is, kiket e szobába kevésbé testi bánatnak, mint a boldog nyugalom kecsesítő reménye vezet. Az orvos gyakorlati szeme azonban ezeket hamar felismeri és ekkor a nyugalom ábrándját nem sokára fáradalmas gyakorlatok keserű valósága váltja fel. E gyakorlatok a fényképek hosszú sorozatán vannak bemutatva, melyek szisztematikus sorrendben a katonai kiképzés minden fázisát ábrázolják.

Mielőtt azonban a képek némelyikét itt előszóval is bemutatnók, vessünk egy pillantást derék *honvéd-huszárjaink* felé és nézzük meg, mi foglalkoztatja őket a lakonyában. Ott látjuk őket az abrakolás előtt, a midőn katonás sorrendben katonáikban lovaik számára az abrakot viszik, majd az istálló mögött, mikor a löszerszámt tisztogatják.

Festőleg is kifogástalan és megragadó szerepek azok a képek, melyek a katonai kovács-műhely belsejét és a lovak vasalását ábrázolják. — Nem kevésbé érdekesek azok, melyeken huszárjaink a lovaglás művészetébe beavatva lesznek. Ezekben a huszár-élet kevésbé kellemes mozzanatai vannak bemutatva. A huszár és lo t. i. két különböző dolog s igazolva találjuk ezt ama gyakori nézeteltérésekben, a melyek e kettő között a lovardában igen gyakran felmerülni szoktak. De még inkább a midőn e nézeteltérések ama szokatlan megoldása bírni szemünk elé, a midőn a lovas nem valami irigylendő dalias pozícióban a lovardá egyik szögletében találja magát, a míg a lo a másik szög-

letben prűskölve élvezi a boldog szabadság mulandó pillanatát.

A képsorozat második csoportjában, mely honvéddyalogságunk és lovasságunk külső szolgálatát tárja elénk, mindeniütt a háboru eshetőségei szolgálnak alapul és ezek a képek híven tükrözik vissza, hogy honvédségünk miként lesz tulajdonképpen hivatására: a háborura előkészítve.

Az egyik képen honvéddyalogságunk támadásra előnyomul, majd egy másikon egy magaslatot tartanak megszállva.

Több képen a tábori élet elénk, festőies és változatos mozzanatai vannak ábrázolva. Szemeink elé tárul e képeken, hogy a harczmező miként változik át a katonai otthonná. A tájékat az apró sátrak főnökege lepi el, a melyek körül katonáink sűrű csoportokat képeznek.

De nemcsak a honvéddyalogság és lovasság van a képeken bemutatva, hanem meglátjuk egy hosszú képsorozatban esendőségünket és a honvédség összes intézeteit is. A képek mindenikét felémíltim nem volna lehetséges, mintán több száz kép van hivatva arra, hogy az érdeklődő közönséget a katonai-élet minden fázisába beavassa.

Hazánkban a hadse és iránt való érdeklődés távolról sem oly nagy, mint Európa nyugati államaiban, a hol a katonai élet egyes mozzanatait a képes újságokban napról-napra megörökítve látjuk. Talán ezek a képek fokozni fogják a nagy közönségben a honvédségünk iránt való érdeklődést és művészeinknek is bő anyagot adnak jövődöbéli alkotásaik számára.

razsdnál hidakat fognak verni az erre operáló csapatok átkelésére. A hadgyakorlatok befejezésével a polztraui és mura-királyi állomásokon próbamozgósítás fog rendezettni, mert intézkedés történt, hogy e két állomásról az összes katonaság vonatokkal továbbittassék, miként az mozgósítások alkalmával szokott foganatosítani. A hadtestparancsnokság megkeresésére a kaszárnya-építő-biz. már bejelentette, hogy a kaszárnya szeptember havára teljesen készen lesz, mert már augusztus havában is oly állapotba lesz hozva, hogy rendeltetésének szeptember havában átadható lesz. A katonaságnak részben való elszállásolására a kaszárnyát tehát föl akarják használni.

— **Jótékonyág.** Festeltis Tassiló gróf, kir. főpohárnokmester, a keszthelyi kath. legényegyletnek 100 frtot adományozott.

— **A perlaki anyakönyvi** körületben az állami anyakönyvvezetés életbe lépése óta, vagyis az első fél év alatt, f. év márcz. hó végéig, bejelentett 64 születés, (ebből halva született 2), 44 halálozás és 20 házassági eset; ezenkívül volt egy eset, hogy magyarországi férfi horvátországi nővel lépett házasságra.

— **Trachoma gyógykezelés.** Zalamegyében a horvát-ajku lakosság által lakott vidékeken a trachoma (egyiptomi szembetegség) nagyon el van terjedve, úgy hogy a belügyminiszter ur mult év folyamán Perlakon állami trachoma-kórházat is állított fel, hol a súlyosabb szembetegeket dr. Böhm Sidney járóorvos mint kórházi igazgató és az időközi körorvos által sikeresen gyógykezeltek. Vannak azonban oly súlyos szembetegek, kiknek szembáján csak műttel utján lehet segíteni. Ez okból Kovács Rezső, a perlaki járás főszolgabírája, a belügyminiszterinnél dr. Feuer Náthániel egyetemi tanár és közegészségügyi felügyelő kiküldését kérte, ki — mint levelezőnk írja, a napokban járt Perlakon, hol az állami trachoma-kórházban 24 oly szembetegen végzett műtétet, kiknek egy része már évek óta nem látott, egy része pedig a tökéletes megvakuláshoz közel állott. Dr. Feuer Náthániel előzőleg két évvel is operált Perlakon, rendkívüli sikeres eredménnyel és így a nép tudtára hozván Feuer megjövetele, a szembetegek rendkívüli nagy számban jöttek dr. Feuer segítségét igénybe venni s valósággal ő hozta a hűvöi ajándékot a szegény világtalanoknak, miért is a járás főszolgabírája dr. Feuer Náthánielnek hálás köszönetet mondott. — Dr. Feuer délutánonként a járás egyes községeiben is künt járt, hogy az ambulans szembetegek gyógykezeléséről is meggyőződjék.

— **A magyar államvasut** az állami alkalmazottaknak. A kereskedelmi m. kir. miniszter 9209 sz. átirata alapján a vasuti kedvezmények engedélyezésének egységes elvi alapon történő szabályozása tárgyában kiadott és f. é. április 1-től életbe lépett utasítás 12. §-a szerint a m. kir. áll. vasutak igazgatósága feláru menetjeggyel való utazásra jogosító arczképes évi igazolványokat fog kiállítani. Az igazolványok egyenként 2 frt felirata ellenében állítatnak ki, melynek belső oldalához a tisztviselő arczképe hozzá erősítetik. Ezen igazolványok érvényességük tartalma alatt tulajdonsaikat az összes állami és állami kezelés alatt álló vasutak vonatainak használatára jogosítják, megfelelő feláru menetjegy váltása mellett. Ez iránt a kérvény legkésőbb május végéig a fölöttes hatóság közvetítésével az államvasutak igazgatóságához intézendő. — Az igazolványos tisztviselők családjuk tagjai részére is igényt tarthatnak féljegyre, melyért azonban esetről-esetre fo-

lyamodniok kell. — Az utasítás értelmében a tisztviselők költözködés esetében butoraik szállítására is 50%-nyi díjmérséklésben részesülnek.

— **Szerencsétlenség a Dráván.** Mint Alsó-Domborúól írják, mult csütörtökön a délelőtti órákban a kakonyai révén szerencsétlenség történt. Somogyból t. i. 15 drb lovat akartak áthozni a révén, de a révhez épített hidt alultak lezakadt és valamennyi a két révéssel együtt a Murába esett. Egy ló ott vesztette a révéseket, azonban szerencsésen kiusztak.

— **A dráva-szent-iváni** iskolások tagjai a maguk reputációja érdekében újabb nyilatkozattal állottak a közvélemény ítélőszéke elé. Hogy mennyiben van igazuk, megfelel erre a ma nyilatkozó h. plébános ur. Nekünk csak annyiban van szavunk multkorai soraira — mert félrevezetett, hiszékeny emberekkel polemizálni nem bocsátunkunk — hogy nekünk igenis van jogunk, sőt kötelességünk is, hogy az efféle, az eszünkön közé való állapokat ostorozzuk s kritika tárgyává tegyük, akár tetszik az a dráva-szent-iváni iskolászeki tag uraknak, akár nem. A közigazgatás egyébiránt gyökerére fog találni a bajnak, mert a járás érlely főbírája bekívánta már az adatokat, hogy nagyzási mániájukból a tisztelt nyilatkozó urakat kijozanitsa, a mire eszelekedetek után nagyon is részgóljának.

— **A kritikus napot,** melyet Falb Rudolf m. hó 29-ikére megjósolt volt, valóságos kritikus időjárás követte. Maga a kritikus nap a legkritikusabb jelzőre nem szolgált ugyan rá, mert minden veszedelem nélkül elvonult fejként fölött, de mérget itt hagyta, mert azóta majdnem a hét végéig egész télies időjárás uralkodott nálunk is. A barometrom szeszélyesen ingadozott, mult 31-6 mm-re is süllyedt már le, a hőmérő is nagy szerényen huza meg magát, mert a napokban 0-5°-ra szállott alá, tehát a verőfényes nyári napok után már a fagyponthoz is közel járt. Az állandóan uralkodott északi és északkelti szél annyira lehűtötte a levegőt, hogy illuzióinkból kiabándítva a téli hangulatnak engedték át magukat teljesen. A kályhákat vígan fűtöttük s borszusan néztük az örökké szürke eget, a kavargó felhőket s a kőválygó hópelyheket, a mint hol tréfálkozva, hol meg mint szerdán egész délelőt egész komolyan a föld felé szállingóztak. Hőrétegek nem boríthatják ugyan be utcainkat, mert mire leértek, máris elolvadtak s csak a sarat növelték, de a horvátországi szomszéd hegyek téli ruhába burkolódtak; a máskor oly barátságos kék Ivasicszka fehér koturnust öltött, ég felé törő magas ormai még a hét végén is fehéreltek a kritikus hét havazásaitól. Falb tehát jóslatának eredményével ez egyszer nagyjában meg lehet elégedve.

— **Nyilvános nyugtázás.** Festeltis Jenő gróf ur 6 Méltósága a helybeli keresk, ifjak önk. egyetelnek, könyvtárának gyarapítására 25 frtot egyenként kiutalványozni, mely adományt lelkes szavak kíséretében Szilágyi Gyula titkár ur az elnökségnek át is adott. A midőn ennek átvételét elismerjük, el nem mulaszthatjuk, hogy Ö Méltóságának legnégyebb halánkat ki ne fejezzük.

— **Sárközy Sándor** jóhírű helybeli zenekara ma vasárnap, hangversenyt rendez a Baumhack-féle vendéglőben, melyre a n. é. közönség figyelmét ez uton is felhívjuk.

— **Az Első Magyar Általános Biztosító-Társaság** márczius 28-án tartotta az évi rendes közgyűlését gróf Csekonics Endre elnöke alatt. Az igazgatóság jelentését Jeney Lajos igazgató terjesztette elő. E szerint az 1895. üzletév az összeredményben kedvező volt. Nagy része van ebben az igen fontos tüzbiztosítási üzletágnak, mely a lefolyt évben magasabb díjbéttel mellett jelentékenyen kevesebb kártizetést rött a társaságra, mint a szintén kielégítő lefolyású előző esztendőben. A szállítványbiztosítási üzletágnak szintén nyereséget sikerült elérni, amíg ellenben a jégbiztosítási üzletág áldozatot kívánt a társaságtól, mert a gabonáarak hanyatlásával a jégbiztosítási díjbéttel is csökkent, a nagyobbabású jégek pedig a díjbéttel annyira igénybe vették, hogy szerzési és igazgatási költségek ebben már feledzetet nem találtak. A kamatbéttel, a tőkék felszerül elhelyezése folytán, emelkedett. A tüz- és szállítványosztályi díjbéttel a tavalyi 5,607,050 frt 07 krról 5,703,520 frt 34 krra emelkedett. Az életbiztosítási díjtartalék 25,940,035 frt 66 krról 27,779,598 frt 40 krra, a külön tartalék 500,000 frtről 600,720 frt 80 krra, a »Lévay-alap« 80,979 frt 39 krról 82,871 frt 1 krra, a tisztviselők nyugdíjalapja 531,490 frt 65 krról 544,982 frt 59 krra emelkedett. A zárszámadásokban összesen 1,007,208 frt mutatkozik. Javasolja az igazgatóság, hogy ebből 50% vagyis 142,241 frt 08 kr. után az életbiztosítottak nyere-

ményrészeül 17,107 forint 49 kr. fizetessék ki a külön tartalék részére 10%, vagyis 100,720 forint 80 kr., 6% az igazgatóság nyeresémeny-osztalékára, 2% a tisztviselők nyugdíjalapjára. Az ekként fennmaradó 724,586 frt 83 krból minden egyes részvény után 250 frt fizetendő osztalék, amelyet hétfőtől a társaság pénztárában lehet fölvenni. — Javasolja végül az igazgatóság, hogy a millennium emlékre tegyen a társaság az évi jövedelemből még fennmaradó 34,586 frt 83 krból olyan alapítványt, amely később 50,000 frtra lesz emelendő s amelyből az intézet szegényebb sorsu hivatalnokainak és ügynökeinek olyan gyermekei nyerjenek egyenként 450 frt segélyt, akik a kereskedelmi akadémiát, vagy az egyetemet látogatják. — A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, az igazgatóság összes javaslatait elfogadta s a fölmentvényt minden irányban megadta. A honvédelemügyi miniszter azt a kérelmet intézte az igazgatósághoz, hogy a honvéd árvalányok nevelésére szánt alapítvány kamatainak egy részét az új honvédtisztek árvalányai nevelésére is fordítsák. A közgyűlés a kérelmet teljesítéséhez hozzájárult. A közgyűlés berekesztése után Thuróczy Vilmos részvényes közönetet mondott az elért sikereikért az igazgatóságnak. Lévay Henrik vezérigazgatónak s általában a vezetőségnek és tisztviselőknak, amit a közgyűlés általános helyesléssel fogadott.

— **Magyar Osztály-Sorsjáték.** II. osztályu sorsjegyeknek a III. osztályra való megújítása naponként, de legkésőbb május 2-ig eszközöltetik. — A sorsjegyek megújítása a sorsjegyeken jelzett elárúsítóknál eszközöltetik és pedig a sorsjegy visszazolgáltatása és a megújítási díj: 1 egész sorsjegyéért 20 frt, 1/2 sorsjegyéért 10 frt, 1/10 2 frt és 1/100 1 frt befizetésével. Teljes sorsjegyeket (mind a három osztályra érvényes sorsjegyeket) nem kell megújítani és a III. osztály huzásán minden további nélkül résztvesznek. Hogy a sorsjegytulajdonosok n k épen a megújítási határnap lejártakor (május 2) való örüsi tölongsza elkerültessek, ajánlatosnak mutatkozik, miszerint mindenki igyekezzék a III-ik osztályu sorsjegyeknél minél előbb birtokába jutni.

— **Lapunk mai számához fél iv melléklet van csatolva.**

## Nyilt-tér.\*

A »Muraköz« című hetilapban f. hó 5-én a »Nyilt-tér« rovat alatt közölték ki kiténik, hogy egy az ott alóli iskolászeki tagok, mint azon bizonyos ügyvéd ur előtt — a ki által vezetettnek — »a magyarországi latin- és görög-szerzetánu római katolikus népiskolai ügyre vonatkozó s a nagyméltósága magyar püspöki kar által megállapított rendszabályok, tantervek, utasítások« teljesen ismeretlenek, ezek közül csak két §-t idézek s erről őket felvilágosítom. Hangzik ekkép:

15. §. **A hitközségi iskolászek elnöke a plébános, illetéleg helyettes plébános, ki mellé az iskolászek saját keltebelől egy világi elnököt választ.** Ez, az egyházi elnök akadályoztatása esetében annak felhívására minden elnöki tisztelet teljesít.

Utasítás:

1. §. **»Az iskolászeki rendszabályok értelmében (15. §.) a hitközségi iskolászeknek rendes elnöke a plébános, ki mint ilyen első sorban köteles gondoskodni, hogy az iskolászeki rendszabályok pontosan végrehajtassanak és azok értelmében a hitközségi iskolászek megalakuljon.«**

Ezek után én alóliért — mint a zágrábi főegyházmegyei hatóság által 1894. évi augusztus hó 23-án megerősített — csákornyai h. plébános, a plébániában levő rom. kath. jellegű iskolászekeknek törvényes elnöke, a hirdalokban való találkozásról ezenel befejeztetnek nyilvánítom és a bujtozatók ellen foganatosított fegyelmi és bünygyi eljárás érdemében a szükséges lépéseket megteszem.

Csákornya, 1896. április hó 7-én.

994

**Weber Vincze,**  
isk. sz. elnök.

\* E rovat alatt közölték, sem alaki, sem tartalmi tekintetben nem vállal felelőseget a Szerk.

Felölős szerkesztő: Segéd-szerkesztő:

**MARGITAI JÓZSEF. ZRINYI KÁROLY.**

Kiadó és laptulajdonos:

**FISCHEL FÜLÖP (STRAUSZ SÁNDOR).**

Sve pošiljke tičuće se zadržaja novinah, naj se pošiljaju na ime **Margitai Jožefa** urednika vu Čakovec.

## Izdateljstvo:

Knjižara Fischel Filipova, kam se predplate i obznana pošiljaju.

# MEDJIMURJE

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni znanstveni i puvučljivi list za puk

Izlazi svaki tijeđen jedenkrat i to: vu svake nedelju.

## Predplatna cena je:

Na celo leto . . . . 4 frt.  
Na pol leta . . . . 2 frt.  
Na četvert leta . . . 1 frt.

Pojedini broji koštajé 10 kr.

Obznane se poleg pogodbi i fal računaju.

Službeni glasnik: »Čakovečke Šparkasse«, »Medjimurske Šparkasse«, »Šparkasse Okolice Čakovca«, i. t. d.

## Da nam se djeca vučiju.

I.

Zaista ste već vidli siromaka, gde po ves dan sedi stišnjen za pisaćim stolom, pak piše i piše za kukavnu onu dnevnicu, koja se zove foriut. A niste li još nikad motrili ouo blédo stvorenje, koje cël vëk svoj te-zaći za onu suhu kuru kruha?

Naravno, da ima puno takove čeljadi, koja je vředna, da ju sazaljujemo, no Bože moj, vsi nemogu da su bogati. Kolike su jezere i jezere ugledaje svjetlo ovoga svëta kakti sirote, pak će kak sirote i vu grob. Svët nije tak bogat, da bi vsakoga mogel nadeliti s bogatstvom. Morti je takov nevoljniki i sam skrivil svoju nevolju, a Bog zna, vu kakovim je prilikama odrasel, koje mu nisu dale da napreduje.

Je, ovo zadnje, uzgojne prilike, treba dobro da posmotrimo, nećemo li da nam djeca naša budu pajdaši tuge i nevolje. Vidite jeden od onih, koji dnevničare za pisaćim stolom, bil je sin dosta imućnih pokojnika. Vu mladosti svojoj nije se ipak nikaj navëil. A kak to? Tuliko su ga silili na vsake fele navuke, kojih nije mogel da pregrunta, da je uapokon zamrzil i na knjige, i na skolu i navučitelje — i tak se nije nikaj navëil.

Naš gosponëec bil je već prilično pri ljetih, kad su mu pomrli roditelji, a on ostal sirota vu svëtu sam sameni, nezvučëc

se nikaj. Ono malo herbije, kaj su mu pokojni ostavili, skorom je potrošil, a onda ga pritislula gota nevolja. Vezda je počel razmišljavati, kaj bi vëinil i hotel je na hitru ruku da nadomjsti ono, kaj je za ljepih svojih mladih dana zanemiril bil — no zahinan. Uz najbolšu svoju volju nije nikaj mogel, da se navëi kaj vëc je prvlje moral znati. Zvun nedostatne priprave silio ga přëčila i briga za vsakdašnji kruh. Živeti se mora, a život je težek. Moral je delati i preko vremena, samo da uznogne živeti.

Vu toj svojoj nevolji guso je mislil na svoje pokojnike, koji su ga uzgojili polovienim čovjekom, ar nisu bili dosta razboriti, pak su ga iz same pohlepnosti poslali onak mladoga i nezreloga vu skolu i silili su ga da se kojekaj vuči i tak su ga ohurmaveli.

Nema li na jezere takvih nesrećnikah, koje se vu hipe zmišljavaju, izjedaju sami sebi ili drugoj kojoj iskrenoj duši, kako je svrha njihova života promašena, kako bi kaj drugo mogli da budu. Iz vustih im se vine uzdah: »Gđ« bi ja bil, da se nije to i to dogodilo, da sam ovoga ili onoga poslušal, da sam upotrebil pravu sgodu!

II.

A zakaj nije mogel vuogi da postigne ono, čëma je sposoben bil i zdravim svojim tëlom i dobrim duševnim darovima? Vuogi zato nisu mogli da to postignu, ar nisu imali čim da se obrazuju, ili su im roditelji

iznenada osiromašili ili preminuli, a nadobudnomu je detetu ili mladiću uzmanjkalo vse, kaj mu je najpotřebneše za vsakdašnji život. Nestalo mu je hrane i oprave.

Ima te djačke nevolje povsud, a najviše po vëkših varoših, gde se mladenačka snaga troši i slabi dan na dan vu strašnoj borbi s nevoljom i oskudicom. Nevolje djačkoga života po velikih varoših nisu izmišljene pripovesti, nego su čista istina.

No koliko je ljudi, koji okrivljuju svoje roditelje, kaj in nisu pripravili bolši i lekeši život s pukoğa neznanja i traca (prkosa)! Nisu nje pošiljali vu skolu, ar im je tak bilo komotneše ili kaj vu skolu odurjavali i smatrali, da je vse ono, kaj skola vuči, suvišno vu življenju. Takov je podmladek dakako zrasel prez onoga oružja, koje mu toliko treba vu borbi za život, pak nije čudo, da se sredi na svoje nerazumne roditelje.

Drugi su puk roditelji opali vu drugu skrajnost. Iz prevelike brige i revnosti ili same laštine naprtili su svojoj dëci tuliko navuka, da su ova pod prevelikim terhom naskorom obnemogla i nisu hotela nikaj delati ili pak su činili vse samo na pol. Silëci dëte knjigi dan na dan, već od pre-rane mladosti, odgovili su od dëceca mladoga starca, slaboga, kratkovidnoga blëdoga čovëka, a od devojčice blëdu, prezkovnu devojku, koja bude rodila blede slabiëe.

Otci i majke! Ima li koji med vami, koji bi se sbog toga mogel da okrivli, neka ne-

## Z A B A V A.

### Kak se mora poslušati.

U svakom listu pišem pripoviedke. Moji poštuвани četvci — sudim — zadovoljni su s-menom, jer n pripoviedkah najdu uvijek nauk. Ja bi doduše sve nauki za život mogel u pripoviedke strpati i takove na stotine arkušev napisati, pak bi se moji vředni četvci zabavljali u smiehu, da bolje nemre biti, ali kak svaka čizma neide na svaku nogu tak biva i stlim komponovanjam pripoviestih, jer n. pr. da ovu temu, »Kak se ima poslušati« u pripovest strpau, mnogi bi ju přetel, bi se joj nasmejäl a jezgru mozbit ipak nebi našel. Pak zato, jer to uije najmenjša umietnost, nekoga, koj pripovieda, poslušati — i jer proti toj umietnosti mnogi iz neznanstva griesi, odredil sem ovu na toliko važnu umietnost mojim četvcem na posve drugi naëin, nego li u pripoviesti predociiti. Sietivši se, kak sem za svojih mladih lietah bil školnik, te sam vřednu i nevřednu diecu podučaval, hoću se u ovom slučaju sad opet povrnuti u skolu te Behringov differitis-serum, kojega baš u ruki držim, zamieniti sa kratkim navučanjem pristojnosti i jedno malo školnika se igrajući, svakomu i slednjemu utviti u glavu,

kaj se pristoji i kak se imamo vladati a kak ne, dok netko kaj pripovieda.

Najprije anda hoćemo »poslušanje« iz pravoga gledišta promišlvati. Ako je gde kaj za čuti, ili koncert ili theater ili budi kakovo predavanje, tak si poslušajci sa plaćenom ulazninom pribave jedino pravo poslušanja i nikaj više. Svaki on, koj takovom prigodom svoja budi odobranja ili nedopadnosti glasno izražuje, posize za nepribavljenim si pravom na glas govorenja, te čini tu sirovost i neotesanost, što druge, koji su si takaj plaćenom ulazninom pribavili pravo poslušanje bezobzirno buni.

K-ovakovim poslušateljem spadaju i oni, koji s najljep poslušat te onda kad bi morali najbolje poslušati, to oni onda najbolje kašlu iliti brešu i tako sami ništ nečuju a i ostale okolo bunë tak, da i oni malo čuju.

Pošto ja sám rad poslušam veselilo me je osobito sa poslušateljci, koji znadu poslušati, sastati se. Poznato je valjda i mojim četvcem, da sam ja tri godine u Solnogradu u skolu hodil. Tam dakle sam imäl priliku spoznati se sa glasovitim pokojnim malarom Makartom, koj je baš i onde rođen bil. Taj čoviek bil je uprav jedan od onih, koji znadu poslušati. On je dapače iza toga, dok je tko kaj pripoviedal, svakom prilikom znal

mućati tak, da se je u obće govorilo. Makart je skupec riečmi, iliti Makart malo govori. Dapače išla je i pripovest o njem okolo, da je najme negda jedan krat u Beču u društvu sa umietnici pod obedom polag predstavljajčice Gallmeyerice sedel, te samo poslušal kaj drugi govore, a on sam mućal tak, da je to njegovo mućanje rečenu predstavljajčicu ozlovilo te obrnuvša se kujemu reče mu: »Hoćemo sad o nečem drugom mućati.« — Dakako da je ta anekdota bila zmišljena, jer ja sam ga jedneš pitäl, jeli si je to izbilja dogodilo, jeli je ta anekdota historieka, nu on ju nije niti poznäl. Makart nije bil samo talent nego on je bil dapače umietnik u poslušanju, ali krivo su mu činili oni, koji su tvrdili, da malo govori. On je dapače puno govoril, najme pak se je znal vužgati, kad je o umietnosti u malanju govoril, on je visoko i nabraženo znal o tom govoriti, naravski, koj je hotel ga razmeti, moral je imati umietnost poslušanja — moral je znati poslušati.

Budu si moji vředni četvci mislili: »a kaj nas je briga za Makarta, mi ga nismo poznali. Kaj nam tu taj Kollay sa svojimi poznanci iz švabske zemlje dosadjiva.« — Ali nije to tako, moja namera nije ovde da se sa Makartom spoznate, već sam nieku osobu moral uzeti za primer, koja zna po-

časeći časa skrene stoga krivoga puta, da na vas ne padneju ove strašne reči: »Vi ste krivi!«

### III.

Za Boga miloga, kaj smo čineći, kad nije dobro, ako zanemarimo porod svoj, a opet nije dobro, ako smo zabrinuti za njega? To su tolike protivnosti, da se tu znajti nemoremo. Nesrećnih li nas roditeljah! Škola toliko toga denes išće od naše djece, da joj nemoremo dosta pripomoći, pak uza sve to dječak još slabo napreduju. Kak je istom s onimi, kojim se nikaj nepomaže. Tu čovek zaista nezna, česa, da se drži, kaj li je dobro, kaj li zlo.

No iz toga se škripca da izvleći. Nesilite dece svoje nigdar na ono, kaj nije prirodno. Pojdite jednim pravim putem, koji vodi do cilja, a taj je: Nasledujte prirodu! Vsaki čovek ima vu sebi klicu znanja. Ona mu je prirodjena. S njom je izgledat svetlo sveta. Ova klica treba samo pomnijve njega da se razvija polagano neopazice, s godinama s početka drobnio, po mali, a potlji orijaškim koračajem.

I papoljak cvetni i pup listni razvijaju se po mali: po koji tjeden, po koji mjesec, — a kad se vsa snaga vu njem skupila i kad je nadošel čas, eto kak se ljepo razvil! I najzdraveše seme bude zahirilo, ako ga majka priroda neopodi potrebnom vlagom i toplinom; no obsipa li ga preveć svojimi dari, ono bude doduše bujno potiralo — kad bi pak trebato da se najviše razvija, ono bude zastalo, ono bude zakržljavilo.

Eto, priroda nam sama pokazuje, kak da prigodimo svoje nastojanje, a mi treba samo da ju sljedimo, da joj pripomažemo ne premalo, ali i previše ne. I tu vrēdi više nego gdje drugi zlatna sredina. Hoćete li da posluhnete prirode, srećnih li vas roditeljah! Ona se neće da osvećuje na vašem porodu.

Vsa djeca vašu nebudu morti bogataši, dostojanslveniki, umjetniki, vučenjaki i kak se vse zovuju li visoki graduš ljudskoga družtva, ar vnojo je zvanih, a malo odebranih, no vi se budete ipak raduvali svomu pod-

slušati, a budući je Makari u taj u netačnosti bil virtuoze, navadjam anda za primr njega.

Anda sud dalje: Rekel sem, da tko je Makarta hotel razmeti i njegov lipi u visokom štilu govor razmeti, moral je znati poslušati, jer ako je netko prisutan bil, koj ga nije razmet, pak ga je svakojakimi u zmes pitanji bamil i u govoru pretrgaval, tak je znal zamuknuti i tu je znal po dvie tri ure sedeti bez da je i samo jednu rice progovoril.

Baš je tak nesnosno, ako poslušitelj nemože niiti pet minut mirno poslušati, nego u tudju pripovest uvijek svoje primitelbe dela i tak pripovedano tobož tolnači: »Ah ta pripovest je posve drugače« ili »Ah em vi to dobro nepripovedate« ili »Eh em je to već stara pripovest, ja sam ju još čui od kume Bare kad sem bil još ledičen, a tomu je vezda već dvadeset godinah, kaj sam oženjen.«

Nemanje je strašen poslušitelj; koj u sredini pripoviedanja misli, da mora pripovedalca podpomagati te onda nastane strašan »duet« u kojem pripovest, koju bi poslušajci morali čuti i razmeti, bez pardona zgine i se na sunčani prah razpadne.

Svi ovakovi poslušitelji niiti baš nikaj nemisleći drže, da je njim na ov vrlo surov

mladku. Vaše će srce veselo kucati od onoga, kaj budu gledale presrećne vaše oči.

Vi budete imali zdravu krepku i rumenu djecu, kojoj će vu prsi kucati dobro srce, a vu glavici se rázvilju zdrav rozum. S tim će oružjem vaši odvetki sebi već lahko osigurati obstanek, ako ne sjajan, a to bar pristojan. Oni će veselo i zadovoljno spravljati dane svoga života i blagoslivljati vas, koji ste im takov život pripravili. Da vidimo anda, kak bi to složili!

(Drugi put dalje).

## KAJ JE NOVOGA?

Prosimo naše poštuvani predplatnike naj nam vu novim fertalju ljeta predplatne zaostatke čim predi pošleju i predplate ponoviju!

### Car Vilim i kardinal Sanfelice.

Napuljske novine donese su obširna izvješća o ponovnu susretu ujemačkoga cara s tamošnjim kardinalom nadbiskupom Sanfeliceom. Po prvi puta sreli su se vu glasovitem kratezkom kloštru vu Camaldoli. Car je pozdravil kardinala najsrdačnije i prikazal mu svoju sliku. Kardinal je sprevedil cara i caricu vu počasnu dvoranu samostana (kloštra), gde se je š njima preko jedne vuru razgovarjal. Razgovoru je bil nazočen samo gospodin Bülov kakti nemi svedok. Monasi su podvoriti cara i caricu pečenkom i vinom. Po želji carevoj pokazana mu je colica, vu kojoj stanuje kardinal za vrēm: eksercicija.

Caru se je kardinal Sanfelice tak dopal, da ga je drugog jutra pozval k sebi na palubu »Hohenzollerna« vu pohode. Kardinal je donesl caru svoju uljenu sliku, i tu momčad carske jahte izkazala mu je kneževške počasti i pozdravila ga klicanem »hura!«. Car ga je dočekal na stengah, podal mu ruku i odpelal ga vu palaču k carici, koja se je nakon kratka razgovora udaljila. Car i kardinal ostali su pune dvē vure skupa, a kaj su se razgovarjali nezna nigdo. Vsikak je razgovor bil zanimiv i važan. O poldan vrnuvl se je kardinal vu svoj dvor, gde je povedal svojoj okolini, da mu je razgovor

način slobodno cietu slušajuću skupčemu buniti. — a niiti, najmanje neopazivaju, da su se sirovo neotesano i bedasto ponašali, i to njim tak baš ništ u oči nepada, da se neće nikad popraviti, ako je netko na to neopomene i falingu im prstom nepokaže.

Ja sam anda to sad učinil i Makarofvim primerom cietu pristojnost mućanja dok drugi govori, na dlan metnul te vam evo prstom kažem, da nije samo umietnost pripovedati nego i slušati.

### Pošten čoviek.

Na uglu jednog pijaca, gde se raznovrstne jestvine trže, vzemimo da je bilo u Pešti — stal je jedan siromaška oblečeni čoviek, kojemu je glad iz očih sival, te potlankam bi ljubeznimi pogledi raznovrstne šunke, prevudjene jezike, würtle, salame i ostale fine jestvine duže vremena bil gledal, reče: »Ja sam jedan siromak, ali ja hoću pošten biti, pak makar i s policijum u do-dir dojdem.

»Kaj se je sgodilo?« — zapita ga jedna filarka iz svoje hutice.

»Da sam ja danas još vzorju pred ovom huticom banku stotinjaču našel, to nije nitko videl« — odgovori on — »aj kak velim, ja hoću biti pošten.«

pružio neizbrisivi duševni užitak, — o sadržaja nije povedal nikaj.

Po poldan donesl je gospodin Bülov kardinalu carevu vnoaga spominjanu alegoričku sliku o evropskih narodih.

»Osservatore« javlja, da se je kardinal od cara oprostil s ovimi rečmi: »Nadam se, da ću Vaše Veličanstvo jednom videti na drugom mestu, a međjutim molim se Bogu, da Vašem Veličanstvu pokaže istinu tako, ju ja vidim.«

Ovom se mora dodati, da je kardinal Sanfelice kneževskog roda, čovjek visoke naobrazbe, neobično blag i odvažan, kaj je dokazal osobito za vrēme kolere vu Napulju

### Naslov ruskoga cara.

Ruske novine dale su na glas podpunu naslov ruskog cara, koji glasi: »Mi po milosti i pripomoći božjoj, Nikola drugi car i samovladavec bēle Rusije, Moskve, Kijeva, Vladimira, Novgoroda, car kazanski, car astrahunski, car poljački, car sibirski, car taurijskog Kersonesa, car gružki; vladalac Pskova i veliki knez smolenski, livavski, volinjski, podoljski i finski; knez estlandski, livonski, kurlandski i semgalski, samogitski, bjelostočki, karelski, tverski, jugorski, peranski vjatski, bugarski i t. d.; vladalac i veliki knez zemlje nižnij-novgorodske, čenigorske, rjasanske, polocke, rostovske, jaroslavske, bjelosrske, udorske, obdorske, kondijske, vitebske, ustslavske i područja celog sjevera; nadalje vladavalac iberške, kartalske i kardinjske zemlje i armenskog područja; nasljedni vladalac i gospodar čerkeskih ter gorskih knezovah i drugih; vladalac turkestanski, nasljedni knez norvežki, vojvoda schlesvig-holsteinski, stormanski, ditmarski i oldenburški i t. d.

### Izčeznuli milijun.

Talijanske novine posvećuju bivšem ministru-predsjedniku, signoru Crispiju, vrlo laskave poslanice. Već ljeta 1891, kad je Rudini nasledil Crispija, našel je on blagajnu tajnih fondovah praznu; on se je i sada podpunu nadal istom rezultatu, pak se nije vkunil. No kaj ga je još više ožalostilo, bila je okolnost, da su i blagajne ostalih fondova

»Kaj?« zašepće — filarka — »stotinjaču ste našli?«

»Baš bi bilo moguće« — nastavi on — »da bi ju koj mimo idući zgubil. Ali ako je pred vašom huticom lezal, tak bi moglo biti i to, da ste ga vi izgubila.«

»Negovorite tak glasno« — prišeptne mu onda čez stol — »Vi ste pošten čoviek i vaše ću ja ime u sve novine metnuti. Ja sam sirota vdovica, koja mora dan i noć teško delati, i da mi ove novce niste natrag donesli, morala bi moja siromaška dieca ljuto stradati.«

»Ako ja novce pred čijom hutom najdem« — veli opet on — »tak ja iste uvijek povraćam« — i tim se na klup pod hutom sedue.

»Tak je prav i pošteno« — prišeptne mu filarka — »Sednite se bliže i zajtrekujte jedno malo.«

Dva krat ga nije bilo treba zvati. Junačtvo, kojim se je na različite würtle, salame i šunke hitil, nateralo je filarku u kozji rog te je to cietu opustušenje strahom po strani gledala.

»Ja hoću uvijek pošten biti« — mrmlal je zmes, dok je jel.

»Tak i mora biti« — opet ona — »I

nadjene prazne. Dobrotvorna zaklada za siromake, milodari za Apulce, koji su nestradali od potresa, za aldove vu Aignes-Mortes-u — vse je to izniknulo, a da se nezna kam. Penezi, koji su sabrani prigodom kraljeva srebrna gostovanja za gradnju doma sirota nesrećnih delavcov potrošeni su, a domu neima ni traga. Vse te svote nadmašuju jeden milijun, a sada se pita, gde su ti penezi? Rudini je pozval prefekte vu Reggiu i Rimu na račun, pak će se doskora čuti, koliko su dobili od potresa stradajući siromaki. Već denes se neslužbeno zna, da nisu dobili ni pare. Značajno je, da su i vsi spisi s penezi izniknuli. Turinska »Stampa« piše, da su zadnjih danah Crispjeve vlade čeli feršlogi spisa odpravljeni iz ministarstva unutarnjih i vanjskih poslov, jer je Crispiju i drugovom valjalo, da ođstrane vse izprave, koje bi ih mogle budi vu kom smjeru kompromitirati. Markez Rudini vanredno je ozlovoljen s tih pojavah, ter je odlučil, da povjerenstveno dade konstatovati ova proneverenja, a za tim povesti senzacionalnu pravdu proti krivicem.

### Dijaki bečkog sveučilišta.

Minulog zimskog semestra imalo je bečko sveučilište 7.012 slušatelja, od kojih je bilo: 2.620 iz Dolnje Austrije, 853 iz Moravske, 661 iz Česke, 519 iz Galičije, 517 iz Magjarske, 254 iz Šlezke, 212 iz gornje Austrije, 202 iz Amerike, 166 iz Rusije, 157 iz Horvatske i Slavonije, 133 iz Kranjske, 127 iz Bukovine, 93 iz Štajerske, 80 iz Tirolske, 76 iz Dalmacije, 73 iz Rumunjske, 72 iz Koruške, 69 iz Prajzke, 65 Trsta i Primorja, 61 iz Srbije, 59 iz Erdelja, 48 iz Englezke, 46 iz Istre, 42 iz Solno-gradske, 29 iz Bosne, 28 iz Bavorske, 27 iz Holandije, 26 iz Bugarske, 25 iz Belgije, 25 iz Švicarske, 22 iz Gorice i Gradiške, 18 iz Vorarlberzbe, 17 iz Grčke, 17 iz Turske, po 10 iz Francezke, Švedske, Sasse i Azije, 8 iz Italije, 6 iz Afrike, 5 iz Badenske 4 iz Württemberzke.

### Magjarsko zemaljsko Kneippovo društvo.

Iz Budimpešte javljaju: Nadvojvoda Jožef odstupil je kakti pokrovitelj magjarskog

ja da bi našla novce, koji bi vaši bili, sigurno bi vam je vratila. Hoćete još malo kave?»

»No slobodno« — odgovori on, baš osmoga wüirstla u se šopajuć. — Sad i kavu popije, koju mu je ona natočila. Konačno se stane.

»Vi ste pošten čovjek, koji ljudem njihovo povraća« — veli ona dok drobtinje iz stola, na kojem je jel, briše.

»O je, ja sam pošten« — odgovori on — »Ako ja zgubljenec novce najdem, ja je uvijek povraćam onomu čiji jesu.«

»A to je liepo« — opet ona — »Dajte anda tu stotinjaču sim.«

»Kakovu stotinjaču?» zapita on.

»No onu, koju ste danas vzorju ovde pred mojom huticom našli« — odgovori ona.

»Em ja nisam nikaj našel« — odgovori on — »ali ja hoću uvijek pošten biti, ako i kad koju najdem.«

»Vi ništarija! Zar niste rekli, da ste stotinjaču našli?»

»O ne draga gospa, ja sam rekel, da nitko nije videl, da sam ja stotinjaču pred ovom huticom našel. Štim u stiski zgine.

**Em. Kollay.**

zemaljskog Kneippovog eruztva, koja se kani pretvoriti vu dioničko družtvo. Vrhovni nadvornik nadvojvodin, barun Vécsey, naglasil je vu svom pismu odboru, da nadvojvoda Jožef i plebanoš Kneipp vu prvom redu idu za tim, da Kneipovim vraćenjem pruže siromakom pomoć, ali da nikak nisu spremni da imenom posluže vu cilje, koji idu za dobičkom.

### Kratke novosti.

— Njegovo Veličanstvo podelilo je direktoru ratnog arkiva F. M. L. Leanderu pl Wetzleru, vu priznanje njegova književnoga dela rēdka odliku: počastvu medalju za umjetnost i znanost.

— Japanska vlada naručila je vu Svicarskoj 18.000 žepnih vuraah, koje se budu razdilele na mesto medalja onim soldatim, koji su se na Koreji osobi odlikovali.

Vu izhodnoj Galičiji opal je pred petimi dnevi silen snēg.

— Višek od željezničkog prihoda. Ravnateljstvo kr. magjarskih državnih željeznicaah predalo je nezdavnja 500.000 forinti prometnoga viška kr. magjarskoj državnoj centralnoj blagajni, čime su se prihodi za ovo ljetopovisili na 2.300.000 forinti.

— Vēsti, koje dolaz iz Monte Carla o zdravju nadvojvode Franje Ferdinanda, glase vrlo povoljno. Nadvojvoda će se po svoj prilici prve polovice mjeseca majusa povrnuti vu Beč.

— Vu familiji nadvojvode Franje Salvatora oćkuje se, kak »Linz-er Volksblatt« javlja, opet radostan dogodjaj.

— Car Vilim stigel je s caricom i obodvema starijimi sinu vu večer vu Napulj, ter je drugi dan s celom svojom pratnjom vu osem kočijah pošel na Vesuv.

### Život bilja i živina na zemlji.

Tak vu zraku, kak na zemlji vu vodaj svigde najdemo život. Samo da vu svaki okolici jako je različan taj život. Toplota, svetlost i mokrina najvećšu promenu napravi pri životu bilja i živinah. Samo čovjek i njegov pajađaš pas se rezširuju po celim svetu. Svaka stvar ima svoju domovinu, od koje nemore vun iti, da neji si premenila života. Putnik vu vsaki okolici druge i druge fele bilja i živine najde.

Na žarkim pojasu zemlje najviše, najliepše i najvećše bilje najdemo. Mokra zemlja, koja se po deždjencu vrēmenu prek i prek namoči, sunce ju prehodi, mokri zrak priplopi. Vu tim zraku rastu oriaška drava, kruhodrevo, pamaranec, citroni i t. d.

Vu starih šumah debele kitje oriaških drēvah tak skup splete, da putnik nikam nemre bez balte ili sekire. Tu svakojačko drēvo najdemo. Vu jedni šumi tuliko fajte drev najdemo, da je nemožemo spoznati i prebrojiti. Takšne šume nega, gde bi samo jedno felo drēvo raslo.

Na pol toplinim pojasu je takvo drēvo, koje na zimu zgubi listje i tu još skup najdemo bukvu i hrasta ili najviše put su širom tak, da jedna šuma ima samo bukove a druga pak hrasta. Vu takvih šumah, kak sveća stojiju drēva, pod njimi mala ili nikaj bilja. Pod tem pojasem raste žitek, velike senokoš, s liepom cvētljom. Ali ovdje je već menje fele drēv i kitice neimaju tak liepu farbu. Pod tem pojasu stanujemo mi i veselimo se, da nas nije Bog dale odhitil iz toga liepoga i rumenoga pojasa.

Pod mrzlim pojasom zemlje već čisto malo bilja najdemo, i to kaj je, sve je malo bez svake farbe, samo da zato veliko mesto

imaju. Bor i hrast je tu već samo grm, nē rastu tak visoko, kak pri nas. Tu samo zuzmora raste pod vekivećnom snegom.

Na Sahori datulja, vu Taljanskim cyprus, olje, oreh, kostanj, vu Francezkim bukova, vu Nemškim i Angleskim hrast, vu Ruskim brezova, vu Škandinaviji bor raste najbolje i najlepše. Pod vrućim pojasom raste najliepše, najdišćeće i najliepše farbe bilje.

Pri živini se nam ran tak kaže. Pod žerećim pojasom najvećši najjakše i najdivješi stvari: tigriš, oroslan, parduc, koje onda još k tomu najlepšu i najdražešu bundu imaju; tu živi elefant, vodeni konj, gamila, najjakši jastrebi, voda je puna malih živinah.

Pod pol toplim pojasom živi vuk, lešica, medved. Pod mrzlim pojasom je oriaški rozmar i najvećša živina balna.

Doklem napujeni je tak žereći kak mrzli pojas, samo da pod žerećim pojasom čuda fele, a pod mrzlim pojasom samo neštete stvari najdemo. Čovjek one stvari drži pri hiži, koje su mu najhas noviteše, pod žerećim pojasom g unilu, bivolja, pod toplim pojasom konja, kravu; pod mrzlim pak jelena.

Toplina, svetlost, mokrina zraka jednako gori se ran tak promena, kak proti severu.

Ako na brez idem, s tem je bolje zima, kak više dojdemo, zato i na bregu najdemo pojas zraka. Ako pol vrućim pojasom zemlje idem na brg, taki pri bregu takšno bilje najdemo, kakšno je pod vrućim pojasom, na 1000 metrov višnje već nē najdemo palme, nego fige, mirtus i lorbuka; na 2000 višnje takšno dravje najdemo, kakšno je pri nas, gori bolje pak bori su; na 3000 metrov višine sumo grnje najdemo, odnut gori pak zuzmora i mehina, kak makar vu Izlandu.

Ne samo na zemlji i vu zraku, nego i pod zemljom najdemo života. Ima takšno bilje, koje samo pod zemljom raste. Med živinami lešica, jazbec i šišmiš vu luknjaj stanuju. Vu zemlji pak glista stanuje. Vu morju strašno vnogo živinah najdemo, bilja samo malo. Vu morju živiju najviše i najvećše stvari. Na suhi zemlji više bilja, menje stvari, vu morju je više stvari a menje bilja.

Najvećše stvari se ne zadržavaju tam, gde oriaška drava rasteju, nego po takšnih mestah, gde nega šumah.

### Nekaj za kratek čas.

#### Nedeljna želja.

— »Daj večni mi tu jedinu želju, draga žena, pak budi barem po nedeljah nekaj bolš volje, ar bi se drugač moral sramovati pred svojimi prvešnjimi zarućnicami.«

#### Dan danas.

— »Draga prijateljica. Ti si se anda vjenčala (zdvatala)! Kam je išlo vaše ženitbeno putovanje?»

— »Oh, tak dalko nismo došli. Mi smo se već pri povraćku iz cirkve posvadili, a denes smo razpitani.«

#### Nēmlost.

Muž: »Čuješ li stara, kvar, kaj nam Bog nije dal, da smo ribe...«

Žena: »A kaj govoriš tak bedasto...«

Muž: »Nije bedasto, onda nebi moral poslušati tvoje vekivećno brbljanje!«

#### Glād Ferencz.

Odgovorni urednik

MARGITAI JÓZSEF.

Glavni suradnik

GLÁD FERENCZ.

**Gabona árak. — Ciena žitka.**

1 m.-mázas.	1 m.-cent.	frttól	frtig
Buza	Pšenica	6:50	—
Zab	Zob	6:00	6:25
Rozs	Hrż	6:00	—
Kukoricza ó	Kuruza stara	4:60	4:65
» » uj	» nova	4:50	5:00
Árpa	Ječmen	7:00	—
Fehér bab uj	Grah beli	6:00	—
Sárga » »	» zuti	6:00	—
Vegyes » »	» změšan	8:00	—
Lenmag	Len	5:00	—
Bükköny	Grahorka	5:00	—

**Nyilt-tér.**

E rovat alatt közlöttékrt sem alakí, sem tartalmi tekintetben nem vállal felelősséget a Szerk.

**Foulárd-selymet 60 krtól 3 frt 35 krig** méterenként — japáni, chinai stb. a legujabb mintázzal és színekben, u. m. fekete, fehér és színes **Henneberg selymet 35 krtól 14 frt 65 krig** méterenként sima, csikos, kockázott, mintázott damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőségben, 2000 szín és mintázzal s. a. t.) megrendelt áru **postabér és vámmentesen a házhoz szállítva**, mintákat postafordultával küld: **Henneberg G.** (cs. és k. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben.** Svájczba címzett levelekre 10 kros. levelező lapokra 5 kros. bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek. 2

**Hirdetések.**



**T. cz.**

A közeledő idény alkalmával van szerencsém a t. hölgyközönség b. tudomására hozni, hogy **úgyes bécsi munkaerőket** sikerült szerződtetnem, kik **elsőrangú bécsi-divattermekben** működtek miáltal azon kellemes helyzetben vagyok, hogy

**női öltözékekben**

nem csak a legujabbal, hanem minden tekintetben a legfinomabbal szolgálhatok.

Midőn számos szíves igénybevételt kérném, maradtam

kiváló tisztelettel

998 1—3

**Kauler Katalina,**  
Varasdon, vasuti-út.

☞ Vidéki rendeléseknél elegendő egy jól álló derék beküldése.



**SCHICHT-féle szin-szappan**

lérvényileg bejegyzett Véd-jegy



igen jó száraz, kitűnően tisztít, használatban igen takarékos.

kezeskedve tiszta és a kezeknek ártalmatlan egyáltalában a legjobb létező szin-szappan.

Senki sem fog egy kísérletet megbánni!

938 10—30

Csáktornyán kapható:

**GRÁNER TESTVÉREKNÉL.**

**Millennium!**

**Millennium!**

**Nemzeti zászlók**

a nagymélt. ministerium által helyesnek elismert czimerrel ellátva, varrás nélkül:

tartós színét, még esőben sem hagyó, tiszta gyapjukelméből, magyar országos czimerrel ellátva, két szép nemzeti lojttal, rúd nélkül:

*Ezeknél jobb minőségű zászlók nem léteznek.*

könnyű, színét még esőben sem hagyó, gyapjukelméből, akár országos, akár egyesített állami czimerrel ellátva, két szép nemzeti lojttal, rúd nélkül:

	darabja
200 cm. hosszu 94 cm. széles	11-50
300 » » 105 » »	16—
400 » » 145 » »	25-75
500 » » 145 » »	28-75
600 » » 170 » »	38—
800 » » 170 » »	45—
1000 » » 170 » »	52-25
1100 » » 170 » »	59-50

	darabja
200 cm. hosszu 90 cm. széles	3-50
300 » » 90 » »	4-50
400 » » 100 » »	5-20
500 » » 144 » »	10—
600 » » 144 » »	12-75
800 » » 144 » »	15—
800 » » 144 » »	19—
1200 » » 144 » »	26—

Régi zászlókra felvarrható, kész magyar országos czimerek könnyű gyapjukelmén darabonként 1 frtba kerülnek.

Vizonteladóknak, valamint nagyobb mennyiség vásárlásánál tetemes árengedmény. 995 1—2

**TAUSKY J. FIAI Pozsonyban.**

Minden versenyt fúlszárnyalunk!

Minden versenyt fúlszárnyalunk!

**Schweiczi női fehérneműek gyári raktára.**

Férfi fehérneműek, nyakkendők.

Angol és francia ruhakelmék.

Hosszu fáradozás után sikerült egy elsőrangú schweiczi női fehérnemű gyárral összeköttetésbe lépniünk, melynek gyártmányából gyönyörű választéku áruraktárt rendeztünk be.

Azonfelül egy 1319 darabból álló mintagyűjtemény (teljes kelengyefelszerelés), áll a nagyérdemű közönség rendelkezésére, melynek megtekintésére ezuttal van szerencsénk az ez iránt érdeklődő melyen tisztelt közönséget tisztelettel meghívni. 989 2—2

**FÜRST és SCHLESINGER**  
GYÖR, Kazinczy-utca 3. szám.

Külön osztály fekete kelmékben.

**Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.**

Ezen hírneves háziaszer ellentáll az idő megpróbálsának, mert már több mint 25 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmazatik köszvényél, csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller gyákkorta Horgony-Liniment elnevezés alatt nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziaszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban mindem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: **Türök József** gyógyszerésznél **Budapest.** Bevásárlás alkalmával igen óvatosaq legyünk, mert több kisebbertéku utánzat van forgalomban **Ki nem akar megkárosodni**, az minden egyes üveget „Horgony” vedjegy nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. Richter F. Ad. és tarsa, csász. és kir. udvari szállító, **Rudolstadt** (Thüringia).



# ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG BUDAPESTEN.

I. TŰZ-, SZÁLLTMÁNY- ÉS JÉGBIZTOSÍTÁSI ÜZLET.

KIADÁSOK. *Harmenyszoldadik évi zárszámla 1895. január 1-6-ai december 31-ig.* BEVÉTELEK. VAGYON. *Méltóságának 1895. december 31-én.* FÉHER.

forint	kr.	forint	kr.	forint	kr.	forint	kr.
1485,500	07	2,000,000		1,741,907	79	3,000,000	
35,019		470,608	77	115,197	51	3,000,000	
231,792	09	2,000,000		5,361,088	40	3,000,000	
123,206	56	90,000		191,035	72	3,000,000	
48,349	50	1,666,554	88	1,453,578	30	3,000,000	
94	33	109,821	62	180,000		3,000,000	
5,989	81	1,866,554	88	461,551	82		
2,000,000		7,397,254	30	7,397,254	30		

## II. ÉLETBIZTOSÍTÁSI ÜZLET. BEVÉTELEK. VAGYON.

forint	kr.	forint	kr.	forint	kr.	forint	kr.
244,864	43	259,910	035	43,838	57	27,779,598	49
287,488	11	494,728	01	6,822	75	272,729,598	48
1,108,930	43	3,974,781	69	6,094	122	519,824	48
896,187	69	18,022	65	79,137	50	400,351	50
61,728	85	4,487,515	29	297,739	23	447	44
4,043,888	56	297,739	23	32,631	71	1,471,038	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	78	17,000	
4,043,888	56	297,739	23	1,171,788	78	17,000	
96,049	02	1,171,788	78	42,631	71	1,471,038	
9,788	37	18,022	65	32,631	71	1,471,038	
83,894	50	4,487,515	29	1,171,788	7		

### Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a perlaki kir. bíróság 1896. évi 1549/p. 96. sz. végzése következtében Csesznák József perlaki ügyvéd által képviselt Peták Tamás és neje Merynyák Borbála dekanoveci lakosoknak, Jambrovics Mihály és neje Ungváry helyesen Medvár Franciska bottornyai lakosok ellen a tulajdoni közönség megszüntetése céljából s 360 frta becsült 22. sz. hajó-malom nyilvános árverésen eladtnai fog.

Mely árverésnek a perlaki kir. járásbírósi 1549/p. 96. sz. végzése folytán a közösség megszüntetése céljából novákeveci határon a Mura partján leendő eszközölésére

**1896. évi április hó 23. napján délelőtt 10 órakor**

határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozóknak ezenel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett malom ezen árverésen az 1881. évi LX. tcz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fog adatni.

Kelt Perlakon, 1896. április hó 8. napján.  
997 STERN FRIGYES, kir. bír. végrehajtó.

141 sz. 96.

### Árverési hirdetés.

Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. év LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a perlaki királyi járásbírósi 1895. évi 7101 és 7615/p. 95 számú végzése következtében Csesznák József perlaki ügyvéd által képviselt Kollarics Mária dekanoveci és Deutsch Ede páloveczi lakos javára Kolláries Flórián és társai alsó-hrascsáni lakosok ellen 25 frt 21 kr. és 28 frt 70 kr. s járuléki erejéig 1896. évi január hó 16-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és föl-foglalt és 545 frtrabecsült 2 ló, 2 pajtá, 3 kukoriczas, 2 sertésöl, 5 székér trágya és 1 székérből álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnai.

Mely árverésnek a perlaki kir. járásbírósi 437/p. 1896 sz. végzése folytán 25 frt 21 kr. és 28 frt 70 kr. tökékövetelés, ennek és pedig 25 frt 21 kr. után 1895. augusztus 14-től 5% és 28 frt 70 kr. után 1895. évi október hó 15. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 47 frt 85 krban bírósági már megállapított költségek erejéig beszámításával a már fizetett 10 frtnak Alsó-Ihrástyában a helyszínén leendő eszközölésére.

**1896. évi április hó 23-ik napjának d. u. 3 órája** határidőül kitézik, ahhoz a venni szándékozóknak oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladtnai fognak.

Kelt Perlakon, 1896. évi április hó 8-án.  
996 STERN FRIGYES, kir. bírósági végrehajtó.

### Árverési hirdetés.

A perlaki kir. járásbírósi, mint telek-könyvi hatóság által közhírré tételik, miszerint Krizsai Iván végrehajlatónak Krizsai Mihály elleni 100 frt tőke ennek 1893 augusztus 20-tól járó 6% kamatai, 19 frt perbeli, 7 frt 80 kr. végrehajtási ingó, végrehajtás foganatosítási 9 frt 35 kr. ingó árverés foganatosítási 10 frt 25 kr. 2 frt 81 kr. hirdelési 6 frt 45 kr. jelenleg megállapított költség; Tolnai gróf Festetits Jenőnek ugyanaz elleni 112 frt s jár. dr. Kemény Fülöpnek 25 frt 10 kr. tőke s jár. iránti követelése, Molnár Jánosnak 9 frt 40 kr. tőke s jár.; ugyanannak 322 frt tőke s jár. Spiegel Henriknek 12 frt tőke s jár. Fischl Sándornak 12 frt 90 kr. költség s járuléki 88 frt 70 kr. tőke s jár. Csesznák József ügyvédnek 11 frt 10 kr. tőke s járul. iránti követelés kielégítése végett a nagy-kanisai kir. törvényszék, illetve a perlaki kir. járásbírósi területén levő a mura-királyi 730 tkvben A† 48 hrsz. ingatlanok Krizsai Mihályt illető 1/6 része 101 frt; a mura-királyi 1096. tkvben A† 1063. hrsz. ingatlanok ugyanazt illető 1/2 része

165 frt; a m.-királyi 1012 sz. tkvben A† 2133 hrsz. kb. Francics Terézia, Krizsai Mihály és Zebeck Flórián nevén álló ingatlan 1881. LX. tcz. 156. §. a) pontja alapján egészben 112 frt; a m.-királyi 1216 sz. tkvben †1324/a hrsz. Krizsai Mihály és Zebeck Flórián nevén álló ingatlan u. a. § alapján 80 frt becsértékben egészben, u. a. tkvben 1487/b hrsz. ingatlan u. a. § alapján 83 frt becsértékben egészben Mura-Királyi község házában

**1896. évi április hó 24-én délelőtt 10 órakor**

Grész Alajos perlaki lakos felperesi ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen elfognak adatni.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár. Árverezni szándékozók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezébe letenni. — Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, még pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 30 nap alatt, a másodikat ugyanattól 60 nap alatt, a harmadikat ugyanattól 90 nap alatt, minden egyes részlet után az árverés napjától számított 6% kamattal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módozatok szerint lefizetni. 993 1—1

A kir. járásbírósi tkvi hivatala. Perlakon, 1896. február hó 6-án.

## P SERHOFER J.-féle

gyógyszertár,

Bécsben, I. ker., Singerstasse 15. sz. alatt \*Zum Goldenen Reichsapfel.

### Vértisztító labdacsook,

ezelőtt általános labdacsook neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsook csodás hatásukat be ne bizonyították volna. Evtizedek óta ezen labdacsook általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszertől készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsook háziszertől ajánlatnak és ajánlatnak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek; mint epe-zavarok, májbetegs. köhika, vértelulások, aranyér, beltelenség, s hasonló betegségek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység és az alból eredő bajoknál is; így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsook oly könnyen hatnak, hogy a legeszkélyebb fájalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb gyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül is bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet a labdacsook fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészséggel visszanyerésére folytán hoztak íntétek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án  
Tisztelt Pserhofer ur! Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az Ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsoiból utánvételre. Fogadja ez uton is legmélyebb köszönetemet labdacsoi csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel.  
Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenhal.

Harsehe, Földnek mellett, 1887. szept. hó 12.  
Tekintetes ur! Isten akaratá volt, hogy az Ön labdacsoi kezem közé kerültek, melyeknek hatását ezenel megírom: Én gyermekágyban meghűltem, olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatra méltó labdacsoi engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. — Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacsook engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészséggel visszanyerésére segítségül szolgáltak.  
Külicz Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. nov. 9-én.  
Mélyen tisztelt ur! A legfőbb köszönetemet mondom ezenel Önnek 60 éves nagynénem nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhuruban és vízközségben, már életét is megunta, melyről egykét már le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az Ön kitűnő vértisztító labdacsoiból s azoknak állandó használatá folytán tökéletesen kigyógyult.  
Legfőbb tisztelettel — Weinzeittel Jozefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. márcz. 27.  
Tekintetes ur! Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitűnő labdacsoiból. El nem mulasztatom legnagyobb elismeréssel kifejezni ezen labdacsook értéke felett és azokat, ahol csak alkalmas nyílik, a szenvedőknek legnehezebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszésérti használására Ön ezenel felhatalmazom.  
Teljes tisztelettel — Hahn Ignác.

T. ur! Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsoiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsoinak köszönhetem, hogy egy gyomorbeteg, mely engem 6 éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsook nálam sohasem fognak kifogni, s midőn legfőbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel — Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacsook csakis a Pserhofer J.-féle, az arany biradalmi almához czimzett gyógyszerárban, Bécsben, I. Singerstasse 15. sz. a. készletének valódi minőségben s egy 15 szem labdacso tartalmú doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmú doboz 1 frt 5 krba kerül; bérmentellen utánvételi külféssel 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beklüdszínél (mi legjobban posta-utalványon eszközöltek) bérmentes külféssel együtt 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

**NB.** Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsook a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánzatoknak; ennek következtében kérétek csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utatásai a Pserhofer J. névalírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

**Bernhard-féle alpesifü liqueur.**  
Bernhard W. O.-tól Bregenzben, 1/2 üveg 2 frt 60 kr. 1/2 üveg 1 frt 40 kr. 1/4 üveg 70 kr.

**Amerikai köszvénykénőcs,** gyors és biztos hatású legjobb szer, minden köszvényes és csúszos bajok u. m.: gerinczagy bántalom, tagszagultás, ischiás, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülzágatás stb. stb. ellen 1 frt 20 kr.

**Tannoehinin hajkenőcs, Pserhofer J.-tól.** Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított szelencével 2 frt.

**Általános tapasz, Steudel tanártól.** Ülés sebeknél, márges daganatknál, ujakkacz, sches-vagy gyulladt mell vagy más ilyen bajoknál mint kitűnő szer lőn kipróbálva 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

**Fagybalzsam, Pserhofer J.-tól.** Sok évtől a legúgyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve 1 köcsöggel 40 krajczár, bérmentve 65 kr.

**Utifümedy,** egy általánosban ismert kitűnő házi- köhögés stb. ellen, egy üvegeske 50 krajczár, 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

**Élet-eszencia,** (prágai esőppek) megrottott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszér. 1 üvegével 22 kr., 12 üveg 2 frt.

**Italános tisztító-só, Bulrich A. W.-tól.** Kitűnő háziszér a rossz emésztés minden következményei, u. m.: fő-fájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorhét, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

**Angol esodabalzsam,** egy üveg 50 kr., 1 kis üveg 12 kr.

**Por a lábizzadás ellen.** Ezen por megizzadást s az által képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbélt és mint ártalmatlan szert van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

**Golyva-balzsam,** kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 40 kr., bérmentes külféssel 65 krajczár.

**Stoll-féle Kola-vegyülek** kitűnő szer az idegek erősítésére, a gyomorhajban szenvedők és a belék betegségekénél, 1 liter Kola-Elixir vagy bor 3 frt, 1/2 liter 1 frt 60 kr. 1/4 liter 85 kr.

**Kaiser-Kola-Elixir** palackozokban, 5 frt 50 kr., 3 frt, 1 frt 60 kr.

**Mia-Poko,** kiváló szer egyoldalú fejfájás, fogfájás, rheuma stb. ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeknél kivül, az oszt-rák lapokban hirdetett összes bel- és hülföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netalán nem levők gyorsan és olcsón megszerzetnek. — Postán megrendelések a leggyorsabb eszközföldnek, ha a pénzüsszeg előre küldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal megéskeltek. Budapestben kapható: **Török József** gyógyszerész urnál Király-utca 12. szám és **Egger A. fia** (Nador-gyógyszertára) Váci-ut 17. sz. 937 9—12

**Arverési hirdetmény.**

a perlaki kir. járásbírósi mint teleggönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a kir. kincstár végrehajthatóknak, — Belics Czeecilia férj. Ujlaki Tamásné elleni 71 frt 94 kr. tőke, ennek 1895 márcz. 31-től 6% kamatai 8 frt 62 kr. végrehajtás köréi 6 frt 30 kr. ezuttal megállapított költség Virsics Józsefnek u. a. végrehajtást szenvedett elleni 114 frt tőke, 1892. április 6-tól 6% kamatok 48 frt 47 kr. költség; Kisfaludi Sándor végrehajthatóknak u. a. végrehajtást szenvedett elleni 55 frt tőke, ennek 1894. szept. elsejétől járó 6% kamatai, 28 frt 65 kr. költség; az alsó-muraközi takarékpénztárnak u.

a. végrehajtást szenvedett elleni 113 forint 15 kr. tőke ennek 1895 június 13-tól 6% kamatai, 29 frt 71 kr. költség 1/2% váltódíj kielégítése végett a nagykanizsai kir. törvényszék. — illetve a perlaki kir. járásbírósi területén levő a perlaki 1826 sz. tjkvben 7 877/b hrsz. ingatlan 443 frt becsértékben a helybeli teleggönyvi hatóság hivatalos helyiségében **1896. évi április hó 30-án délelőtt 10 órakor** megtartandó nyilvános árverésen elfognak adatni.

Kikiáltási ár, a fentebb kitett becsár.

Árverezni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékat készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni. Vevő köteles

a vételért 3 egyenlő részletben, még pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap alatt, a másikat ugyanattól 60 nap alatt, a harmadikat ugyanattól 90 nap alatt, minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 6 százalékos kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módzatok szerint lefizetni. Ezen hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a perlaki kir. járásbírósi teleggönyvi osztályánál és Perlak község előjáróságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 991

A kir. járásbírósi tkvi. hivatala. Perlakon, 1896. február hó 7-én.

**Keil Alajos-féle**

# Padlózat-fényezés

(GLASUR)

**Legkittünbb mázó-ló-szer puha padló számára.**

1 nagy palack ára frt 135 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

**Arany-fényezés**

kétszeres stb. becsúszására,  
1 kis palack ára 20 kr.

**Viasz-kenőcs**

legjobb és leggyorsabb becsúszó-szer ke-  
mény padló számára, 1 korsóg ára 60 kr.

**Fehér „Glasure“-fényezés**

Legjobb szer mosó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujjonmani befestésére.  
1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.

*Mindenkor kaphatók!*

6-8

**Heinrich Miksa cégénél Csáktornyan.**

547/1896. **Perlak község előjárósága.**

**Árlejtési hirdetmény.**

Perlak község, a királyi járásbírósi helyiségek kibővítésére egyemeletes földalékiépület épület és a nagyvendéglő épületén nagyobb szabású javítást és átalakítást eszközöltet.

Ezen két rendbeli munka vállalkozás utján biztosítása végett **1896. évi április hó 22-ik napján délelőtt 9 órakor Perlakon** a község házában szöbeli ajánlatok elfogadása mellett nyilvános árlejtés fog tartatni.

Az előirányzott költségek:

- I. Az ujonan építendő földaléknál . . . 12836 frt 37 kr.
- II. A nagyvendéglő tatarozásánál . . . 1174 » — »

A vállalkozni szándékozók tartoznak az árlejtés megkezdése előtt az előirányzott építési költségek 10% -ját vagyis 1284 frtot és 117 frt bánatpénz fejében letenni.

Az építési- s költségtérvek, árlejtési és építési feltételek a fennemlített helyen (irodában) a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Kelt Perlakon, 1896. április hó 3-án.

**KRAMPATS sk.,** jegyző. **MALEK sk.,** bíró.  
992 1-2

**\* Utolsó főhuzás. \***

## Magyar osztály sorsjáték.

Legnagyobb nyeresemény a legkedvezőbb esetben

# 1 Millio Korona.

Huzás naponta

**1896 Majus 12-től 28-ig.**

Nyeresemény	korona	=	korona
<b>1 jutalomdíj</b>	<b>600 000</b>	=	<b>600 000</b>
	<b>400 000</b>	=	<b>400 000</b>
	<b>300 000</b>	=	<b>300 000</b>
	<b>200 000</b>	=	<b>200 000</b>
	<b>100 000</b>	=	<b>100 000</b>
	<b>40 000</b>	=	<b>80 000</b>
	<b>20 000</b>	=	<b>40 000</b>
	<b>10 000</b>	=	<b>50 000</b>
	<b>8 000</b>	=	<b>80 000</b>
	<b>6 000</b>	=	<b>204 000</b>
	<b>2 000</b>	=	<b>200 000</b>
	<b>1 000</b>	=	<b>200 000</b>
	<b>200</b>	=	<b>530 000</b>
	<b>200</b>	=	<b>3 300 000</b>
<b>25007</b>	<b>nyeresemények és 1 jutalom</b>	=	<b>6 284 000</b>

Ezen 57 nyeresemény közül az utoljára kihuzott kapja a **600 000 korona** jutalomdíjat.

**III. osztályu vételsorsjegyek árai:**

1/1	1/2	1/10	1/20
<b>60.—</b>	<b>30.—</b>	<b>6.—</b>	<b>3.—</b>

forint

Ezen eredeti sorsjegy árakon kívül ajánlott levél portója és nyeresemény jegyzékért 25 Kr. melléklendő.

Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes beküldése mellett vagy utánvettel

# Heintze Károly

Budapest, Szervita-tér 3.

Sürgöny cím: **Lottoheintze Budapest.**

II. osztályu sorsjegyeknek a III. osztályra való megújítása a II. osztályu sorsjegy visszaadása és a megújítási díj befizetésével és pedig:

1/1	1/2	1/10	1/20
20.—	10.—	2.—	1.—

forint

legkésőbbben május 2-ig eszközzendő.

Nyertes sorsjegyeket minden magasságban beváltak.